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QUESTION	TIME	(4):	“NORCIA	ABBANDONATA	DALLA	REGIONE	DA
DECENNI”	-	A	LIBERATI	(M5S)	RISPONDE	L'ASSESSORE	CECCHINI
“INVESTIMENTI	IMPORTANTI	PER	FARLA	DIVENTARE	PARTE	DI
PREGIO	DELL'UMBRIA”
12	Gennaio	2016

(Acs)	Perugia,	12	gennaio	2016	-	“Il	comprensorio	di	Norcia-Castelluccio-Forca	Canapine	è	abbandonato	dalla	Regione
da	decenni.	La	Giunta	comunichi	se	e	come	intende	restituire	a	Norcia	centralità	culturale,	turistica	ed	economica	con
un	progetto	sostenibile	e	integrato	di	sviluppo”.	È	quanto	chiede	il	capogruppo	regionale	del	Movimento	5	Stelle,
Andrea	Liberati,	in	un	interrogazione	(question	time)	nella	quale	sollecita	l'Esecutivo	di	Palazzo	Donini	a	“proteggere	le
Marcite,	già	candidate	a	patrimonio	mondiale	Unesco,	scongiurando	impaludamenti	e	strade-scempio;	e	calcolare	i
giganteschi	danni	inferti	all’economia	locale	e	regionale	col	disastro	di	Forca	Canapine,	con	l'assurda	fine	degli	sport
invernali”.	Inoltre	il	capogruppo	pentastellato	chiede	anche	“quali	misure	assumerà	la	Regione	per	assicurare	alla
montagna	accessibilità	viabile	in	tutti	i	periodi	dell'anno	e	se	vorrà	sollecitare	Anas	a	concludere	i	lavori	incompiuti,	da
anni	e	anni,	per	la	messa	in	sicurezza	della	tratta	tra	il	bivio	di	Santa	Scolastica	e	lo	svincolo	della	galleria	di	Forca
Canapine”.

Nella	sua	risposta,	l'assessore	Fernanda	Cecchini	ha	spiegato	che	la	Giunta	“sta	lavorando,	come	ha	fatto	anche	in
passato,	per	far	divenire	Norcia	una	delle	parti	di	pregio	dell'Umbria	con	azioni	legate	alle	specificità	di	quel	territorio.
Ad	esempio	con	i	piani	di	sviluppo	rurale	che	sono	intervenuti	con	misure	dedicate,	con	la	difesa	della	presenza	del
tartufo	nero	pregiato	in	quel	territorio,	sostenendo	gli	imprenditori	che	hanno	aumentato	le	tartufaie	in	quel
comprensorio.	Lo	stato	di	abbandono	delle	Marcite	è	derivato	dal	fatto	che	gli	agricoltori	hanno	dismesso	lo	sfalcio
perché	non	più	redditizio.	La	Regione	ha	investito	e	sta	investendo	risorse	importanti	in	questo	comprensorio	nella
realizzazione	dell’Ecomuseo	delle	Marcite	con	641	milioni	di	euro,	con	la	riqualificazione	delle	marcite	benedettine
cofinanziato	dal	Comune	di	Norcia,	con	interventi	per	la	riqualificazione	della	zona	di	Norcia,	con	310	mila	euro	per	la
valorizzazione	della	rete	dei	siti	Natura	2000	di	quel	territorio.	Un'area	che	si	trova	nel	Parco	dei	Sibillini	e	che	ci	ha
portato	a	non	sottovalutare	la	viabilità	anche	non	di	nostra	competenza.	Un	territorio	spesso	scelto	a	livello	nazionale
ed	europeo	per	praticare	sport	tipici	di	quella	zona”.

Liberati	nella	replica	si	è	detto	insoddisfatto	della	risposta	perché	“sono	decenni	che	va	avanti	questa	storia.	Non	si
capisce	che	tipo	di	investimenti	volete	fare	sugli	sport		invernali,	per	quanto	riguarda	Castelluccio	di	Norcia	prendete
atto,	sul	bypass	di	Norcia	non	fate	parola.	Il	foraggio	è	fondamentale	e	quindi	dipende	da	una	politica	regionale	che	non
ha	valorizzato	quel	tipo	di	prodotto.	Quindi	dipende	comunque	da	chi	sta	dirigendo	la	regione	e	le	amministrazioni	locali
da	anni”.	DMB/
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